

拨开房价迷雾——

年关将至 抄底时机来了

房价迷雾

“金九银十”爽约后，南京开发商才真正开始“割肉”。大幅降价促销辅以政策利好，11月成交量终见起色：一改此前数月日成交量不足百套的颓势，出现了难得一见的一天成交200套的成绩。“金十一”的出现，让众人对12月的期待无限。“再降一点，再卖一些”成了不少开发商的共同想法。但尽管如此，一些专家还是私下认为，之前“大部分开发商还没放血”，而年关前在各项税款的催促下，本年度最大幅度的降价风暴或将在这节前展开。

该买房吗？房价还能降多少？购房者难解，开发商踌躇。能肯定的是，2008年的房价谷底已经隐现。

“2万元俱乐部”阵营塌陷

豪宅阵营组成的“2万元俱乐部”曾名噪一时。时移世易，几番价格战下来，如今豪宅也放下身段。

曾以位居鼓楼、江苏首家霍尼韦尔智能家居系统、国际一线品牌装修、琅小学校等众多硬件跻身“2万元俱乐部”的天正湖滨二期取消部分房源装修，爆出13800元/平方米的房价。而在各大板块中，最低已达3000元-3500元/平方米的江北，则更真实地逼近成本。

在江北楼市耕耘多年的时

利禾置业总经理周黔松坦言，2004-2005年江北房价在

2500元-3000元/平方米，

现在最低价也已回落至3000元/平方米附近。但三年来钢筋水泥、人力等成本几乎增长了100%以上。如此计算，江北性价比已触底。

包括金陵尚府、京隆国际公寓、雅居乐花园等楼盘，更把

最低价调至万元以内。有开发

商叹息，实际售价比预期“少

2000元-3000元/平方米”。

“成本价销售”汹涌而至

尽管降价声不断，与去年相比，今年已成交房源的价格仍在高位。据易居中国克瑞系统对楼市交易数据的统计，今年前10月南京全市商品住宅成交面积为353.25万平方米，比去年同期下降57.1%，其中江南八区成交131.15万平方米，比去年同期下降58.2%。而前10月商

品住宅的累计成交均价为6212元/平方米，比去年同期上升16.7%，江南八区成交均价为9764元/平方米，比去年同期上升23.0%。

“新上市房源定价比去年同地段的房源要偏高，而上半年打折盘毕竟是少数，且打折幅度有限，累计成交均价要高一些。”易居分析师王鹏分析。不过他认为，前10月房价走势另一个可以捕捉的迹象在于，自4-5月后，月成交均价每月呈下降趋势，到10月，全市均价为5625元/平方米，环比下降7.1%，已回到2007年下半年的水平。

“真正大面积的打折是10月底开始的，11月楼市成交量了近40万平方米，而8、9、10三个月每月成交量均在20余万平方米。降价刺激销售，11月的成交均价比10月还要低一些。这或许意味着房价真正开始下降了。”

在南京网上房地产的月度销售排行榜上，大幅促销楼盘位居前列。以3080元/平方米低价促销的华润城不到一个月内已经售出了800余套。推出8800元/平方米特价房后，雅居乐花园也访客不绝。天正湖滨二期一降就灵，三天回款1个亿。

未来之路

行业阵痛在所难免

但市场存量高仍是目前楼市最大的困难。数据显示，截至10月，南京全市总可售量达到6394万平方米。不计算新房源，按照今年的销售速度计算，需要16个月才能消化现有存量。而2009年的预计上市量还有700万平方米左右。

在房地产研究理论中，房价走势与去化周期成反比。这意味着现有存量的去化周期越长，房价越低；反之则越高。

表现在开发商的反应上，是其对土地市场的冷漠和大量退地转地现象的产生。与此同时，在对市场后市信心不足的情况下，不少进入土地前期规划的房企开始有意推迟开发进度，避免在供大于求的背景下上演“僧多粥少”。

南京楼市所面临的困境却绝不仅是供应过大、交易量萎缩和房价下降那么简单。南京大学经济学教授高波对记者表示，经历了房地产的黄金十年，尤其是2006-2007年的巅峰状态后，中国的房地产也将进入下行周期；然而本轮房地产市场的调整与国际经济危机交错而生，使市场本身的走势更令人捉摸不定，绝非单一的区域市场行为。

不过，在资金链之困的共同背景下，备足粮草迎接行业洗牌已是目前多数房产商的共识。

走势之争

房价还能降多少？

但市场存量高仍是目前楼市最大的困难。数据显示，截至10月，南京全市总可售量达到6394万平方米。不计算新房源，按照今年的销售速度计算，需要16个月才能消化现有存量。而2009年的预计上市量还有700万平方米左右。

在房地产研究理论中，房价

走势与去化周期成反比。这意味着现有存量的去化周期越长，房价越低；反之则越高。

表现在开发商的反应上，是其对土地市场的冷漠和大量退地转地现象的产生。与此同时，在对市场后市信心不足的情况下，不少进入土地前期规划的房企开始有意推迟开发进度，避免在供大于求的背景下上演“僧多粥少”。

南京楼市所面临的困境却绝不仅是供应过大、交易量萎缩和房价下降那么简单。南京大学经济学教授高波对记者表示，经历了房地产的黄金十年，尤其是2006-2007年的巅峰状态后，中国的房地产也将进入下行周期；然而本轮房地产市场的调整与国际经济危机交错而生，使市场本身的走势更令人捉摸不定，绝非单一的区域市场行为。

不过，在资金链之困的共同背景下，备足粮草迎接行业洗牌已是目前多数房产商的共识。

有地产人士估计，仅以南京论，整体在5%-10%的下降幅度后，市场将迎来回暖。

年底该不该买房？

苦等房价到底？业内人士认为这对自住型购房者不是上策。以一个年轻家庭房租1500元/月计算，年租金是1.8万。两年后付出至少4万，仍

是为他人做嫁衣。反之，目前利率降低后，购房月供也普遍在2000元左右，与房租相仿，购房者却能提前住进自己的房子。”一位房产商直言。

一直走低价路线的东郊小镇开发商、南京百胜麒麟总经理厉心则认为，时下情况是，不降价交易不会回升。房企不捨弃一定利润，快速回笼资金，反而能渡过难关。实践者如雅居乐、如皋润金城、如天正湖滨。

乐观论者如合富辉煌董事长邓永忠，断言最早明年3月南京市场交易量将迅速回升，目前已是底部附近。但大多数人要悲观得多，把这一交易量的低预期视为2-3年。地产人周黔松更愿意把2009年定位为理性年，开发商把价格降到合理区间，地方政府适当调整地价，购房者摆正心态，三方归理性，能从积极层面促使市场缓慢好转。

本报记者 杨连双
漫画 俞晓翔

延伸阅读

与南京情况类似的是，作为风向标的上海、北京、深圳等城市11月的楼市不约而同地出现了一定程度的回暖。当然，我们不能简单地将其理解为回暖信号。但这说明了一个问题，大量刚性需求仍然存在，只要价格松动到大家觉得值得的位置，而《金楼市》推出“抄底2008”的初衷也在此，楼盘给出一个合理价格，那么自然会吸引购房者。

上海

73%受访市民欲出手买房

由上海主流报纸发起的“上海市民购房意向”的调查活动受到了踊跃支持。

调查显示，多数人将买房的计划已经提上日程，在探究如今购房者是否会考虑出手时，调查显示，新政在一定程度上提升了购房者的购

买信心，73%的受访者考虑在新政细节确定后就出手。

“本轮房地产周期的谷底还在形成过程中，今年的房价谷底正在年关之际显现。”

厉心说。 快报记者 杨连双
漫画 俞晓翔

北京

11月商品房签约量涨64%

据北京市房地产交易管理网发布的最新数据，截至11月29日，11月全市期房签约总量12735套，日均签约439套，环比10月上涨64%，和9月、8月、7月日均签约量相比，

则分别上涨36%、14%、96%。值得一提的是，11月日均签约量比去年11月

仅下降近8%，这也是今年以来同比去年签约量下降最少的一个月份。

亚豪机构副总经理高姗表示，救市政策，不仅为购房者提供了更多利好，最重要的是，从一定程度上改变了购房者的购房预期。

据中原地产统计的11月深圳全市成交前十名的楼盘，绝大部分性价比已较合理，一些周边配套齐全的新盘户型赠送面积多，并送装修。

报告分析认为，楼盘低

深圳

11月价格微跌成交猛增

中原地产深港研究中心公布的“深圳一手住宅11月分析报告”显示，11月深圳成交住宅59.2万平方米，环比增加75%，同比增加22%，日均成交超过210套，单月成交量创2007年3月以来的新高。不过，单月成交均价则小幅下滑4%至12396元/平方米。

对此“量升价跌”的状况，该报告分析认为，楼盘低

价入市或降价才是真正引爆楼市的因素。

该报告指出，楼市新政增强了购房者入市的积极性，但价格才是最关键的因素。

据中原地产统计的11月深圳全市成交前十名的楼盘，绝大部分性价比已较合理，一些周边配套齐全的新盘户型赠送面积多，并送装修。

报告分析认为，各盘以

合理的价格入市，12月全市住宅成交量仍有望维持高位。

据《广州日报》

金马丽城精装公寓

蜗居也疯狂

地铁楼盘，欧洲小镇上的青年公寓，准现房、零契税、低总价，建筑面积33-44M²，20万起，首付5万，月供800元。12月22日前下定客户可享受3%优惠。

七套现楼系列样板房，实景体验，欢迎鉴赏。

以下样板房照片均为实景拍摄

● 7、126、134路公交车与地铁一号线直达金马丽城

● 销售热线：86469111 86460613 86461188

● 发展商/南京金马丽城房地产开发有限公司

● 营销总代理/北京金马卓越房地产经纪有限公司南京分公司

● 物业管理/广州市三原物业管理有限公司南京分公司

● 现场接待中心/河西新城区奥体大街199号金马丽城11号楼(地铁奥体中心站正对面)

● 8:30-20:00恭候

为了这个季节 院落是寂静的石板青

For This Season, The Garden Is Comfortable Calm

CMYK: 100 80 20 90	色值：
CMYK: 93 74 22 38	CMYK: 100, 80, 20, 90
CMYK: 93 74 23 30	R G B : 0, 39, 83
CMYK: 93 74 23 14	
CMYK: 93 74 15 3	
CMYK: 93 84 15 3	

青色，波长较短，对光线吸收较多，反射较少；在可见光谱介于绿色和蓝色之间，类似天空颜色，为三原色之一。

惬意的竹使风的舞姿更为自由。

幸福的家让瑞雪有了造访的理由。

夏夜星空，暖冬斜阳，

光阴荏苒。

时间，在这院落里渐渐遗忘

……

寂静的石板青，

为了这个季节，

生放。

山水云房

FORTUNE COURTYARD

● 购房96折 ● 100M²以上户型赠送20000元购房券 ● 90M²以上户型可享受1.5%贴税 ● 5日内签约获赠iPod一台 ● 香港五星级酒店加迪士尼双人游

025+85050888/999

接待中心：南京·浦口·浦珠北路126号

www.njyunlong.com | 发展商：南京源林地产有限公司

建筑/景观设计：加拿大BDCL 南京市民生建筑研究室 全案策划：源景广告

